

述评

像打卡一样习惯“场所码”

大众日报淄博融媒体中心评论员 王继洋

“早高峰很堵,但心情很舒畅。”

一早的例会,同事语出惊人。随后的解释,却引发了大家的共鸣:“相比此前的空旷,这样的拥堵,给人以强烈的安全感。”

从有序恢复生产生活秩序,到恢复线下教学,在与疫情的对抗中,充满韧劲的淄博正在回归正常。

说正常,其实还谈不上完全正常,时不时“蹦”出来的各种寻找密切接触者轨迹交叉人员的公告,提醒我们疫情尚未走远。一旦我们麻痹大意,新冠病毒随时会卷土重来,此

前与之对峙的所有努力也将付之东流。

随着防疫进入常态化,我们的生活习惯正在被重构。

两年多前,新冠病毒首次来袭,口罩成为了我们的“铠甲”。如今,随着防疫常态化,口罩俨然成为了我们脸上的第二层皮肤。曾经抗拒戴口罩的人,也日渐忘却了那种厚重的闷热,还不忘将金属条贴得更紧些。与此同时,“勤洗手,戴口罩,多通风”的标语,挂满了大街小巷,我们曾经以为一辈子都养不成的习惯,在过去的两年里都培养出来了。

这些改变,让我们变得更

好。更好的我们,让淄博这座城市也变得更美好。

要想把这来之不易的美好延续下去,我们不得不在新冠病毒这个善变的对手面前,不断改变、升级,才能在防疫常态化中,迎来最终的生活正常化。而当下最需要作出的改变,就是适应用“场所码”为自己“留痕”。书面语言来说,“场所码”是疫情防控“流调溯源”以及核酸检测阳性人员追溯的重要路径,是刻画区域人员时空轨迹以及查找密接、次密接人员最精准、最实时的数据来源。通俗来讲,就是“场所码”可以最大程度地让新冠病毒

无处藏身,成为大数据监控下的“过街老鼠”。

道理很简单,但适应起来并不容易。随着“场所码”的推广,我们发现,乘公交车、出租车,买药买饭,甚至上厕所,都需要扫“场所码”。目前来看,从扫描到展现二维码的过程,可能不是特别流畅,有些场所还需要另外扫码展示行程码……这样暂时

的不便甚至是不适,随着技术的改进,会得到提升。我们当下要做的,是尽快适应用“场所码”为自己“打卡”的生活习惯。

这样的改变,看起来似乎是给每个人增加了麻烦,但考虑到

疫情防控的复杂性、长期性、艰巨性,我们越早习惯使用“场所码”,就能越早堵住病毒传播的各种途径,就能越早堵住病毒复发的可能漏洞。

从这层意义来说,适应包括使用“场所码”在内的防疫常态化举措,是做好疫情防控严防死守、加快推动恢复正常生产生活秩序的必要条件。

唯有心中防控的弦不松,唯有不折不扣地做好包括使用“场所码”这样的防疫常态化举措,生活常态化的那一天才会完全到来。

新建体育场馆最高补贴不超10万,组织参加体育赛事最高补贴不超5万……

淄博高新区真金白银推动“全民健身”

●2022年新建的笼式球场、拼装式游泳池等项目总投资在10万元以上,项目建设符合有关体育场馆、设施建设标准要求,按照投资额度50%进行补助,补助金额最高不超过10万元。

●免费对群众开放的公共体育场馆,全年进场锻炼人次1000至3000人次的,补贴1万元;全年进场锻炼人次3000人次以上的,补贴2万元。

●各类区级群众体育活动中心、全民健身服务中心等项目,年内开工并建设完成的用于青少年体育活动、培训的场所,投资额在30万元以上且对高新区学生免费开放的公益性场所,给予10万元补助。

淄博4月13日讯 推进全民健身运动是提高城市品质的重要抓手,根据上级要求,2022年淄博高新区为更好地满足广大群众对健身的需求,将切实提升体彩公益金的使用效益,全力推动全民健身运动。

今天,记者从淄博高新区财政金融局了解到,为了管理使用好高新区体彩公益金,特制定2022年度体彩公益金扶持项目申报指南。

申报项目包括公共体育服务、全民健身工程建设与活动开展、支持竞技体育发展、支持青少年体育培养、体育消费试点及其他符合上级有关规定的补助项目。

2022年新建的笼式球场、拼装式游泳池、多功能运动场、健身步道、室内体育场馆等项目总投资在10万元以上,项目建设符合有关体育场馆、设施建设标准要求,按照投资

额度50%进行补助,补助金额最高不超过10万元。

免费对群众开放的公共体育场馆必须组织专人管理开放场地,对社会公示开放时间和场地范围。全年进场锻炼人次1000至3000人次的,补贴1万元,全年进场锻炼人次3000人次以上的,补贴2万元,全年进场锻炼人次不足1000人的不予补贴;每年根据场地开放学校申请列支专项资金,用于学校开放场地维修、场地设施维护、购置相关健身器材、管理人员补贴等。

各级体育总会、各单项体育协会组织的全民健身赛事活动,必须是高新区全体居民均可参加并且参赛人数在50人以上,根据比赛规模、影响力、组织难度等进行补助,每项活动最多补贴3万元。

高新区体育部门组织参加的各级集体类体育赛事,根

据参赛人数和规模补助,标准为:市级比赛不超过2万元,省级比赛不超过3万元,国家级比赛不超过5万元。经费主要用于参加比赛的食宿行、参赛费、保险费、训练费、服装费等。

高新区公办中小学引进高水平体育人才或专业教练进校园,社会组织进校园,帮助学校培养体育队伍,打造体育特色项目,每校可申报2项人才引进专项补助经费,每项每年补贴1万元,两项合计2万元。另外根据申报项目年内取得的赛事成绩进行奖励补助,市级前三名每项目奖励1万元,省级前三名每项目奖励2万元,国家级前三名每项目奖励3万元,奖励补助每个学校不超过4万元。

各类区级群众体育活动

基地场所、全民健身服务中心、高水平青少年体育后备人才培养基地、青少年体育俱乐部、青少年校外体育活动中心、营地等项目,年内开工并建设完成的用于青少年体育活动、培训的场所,投资额在30万元以上且对高新区学生免费开放的公益性场所,给予10万元补助。

参加消费试点活动的企业、单位,将根据参加人数、规模、形式等情况补贴不超过2万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 赵文



人才住房工作成效明显 淄博被全省通报表扬

今年淄博将再筹集10000套人才公寓

2021年

通过新建、购买、配建、改建、租赁等方式,筹建人才公寓项目

43个、10088套

目标任务落实率为

100.88%

2022年

市级及各区县将多渠道筹集

人才公寓房源10000套,

基本建成2500套

淄博4月13日讯 近日,省住房城乡建设厅、中共山东省委组织部等六部门联合下发了《关于表扬2021年度人才住房工作成效明显市、县(市、区)的通报》,淄博市作为2021年度全省人才住房工作成效明显城市被通报表扬。

2021年以来,淄博市不断加大人才住房保障力度,制定出台了《关于进一步完善人才公寓相关政策的通知》《全市人才公寓工作考核办法》,结合淄博人才招引计划及其居住需求,统筹编制年度筹建计划,组织召开了全市人才公寓工作调度会,通过加大督导

考核等方式,全力推进人才公寓建设工作。市级及各区县采取政府投资建设、市场化运作、用人单位自建的筹建模式,通过新建、购买、配建、改建、租赁等方式,筹建人才公寓项目43个、10088套,目标任务落实率为100.88%。同时,积极统筹道路、供水、供电、供暖、供气、通讯等基础设施和商业、餐饮、休闲娱乐、体育健身等公共服务设施的配套建设,着力打造多彩活力的人才公寓品牌项目。

此外,淄博市不断强化服务保障力度,提升人才满意度,制定了人才公寓服务手册

和服务指南,不断完善人才公寓申报审核服务流程,建立了与人社、公积金等部门间信息共享机制,对人才的就业情况、社会保险及公积金缴纳情况进行审核,提高申请审核时效。购买或租赁人才公寓的人才,符合住房公积金贷款或提取条件的,积极落实相关支持政策,为人才招引、高质量发展提供强有力的保障。

此次通报表扬充分肯定了淄博市的人才住房保障工作,2022年,淄博市将以此为契机,全力推进人才住房保障工作,市级及各区县将多渠道筹集人才公寓房源10000套,

基本建成2500套。细化完善人才住房相关政策措施,扎实开展人才住房需求调研,不断加大督导落实力度。同时,公开、公平、公正开展人才住房房源分配工作,选择专业化、规模化的运营管理单位,对人才住房项目实施全方位、规范化的运营管理服务,充分满足各类人才的住房需求,助推高质量发展,为新时代社会主义现代化强市建设作出新的更大贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 赵健 蒋静